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参考答案：

一、问题求解：第1~15小题，每小题3分，共45分。下列每题给出的A、B、C、D、E五个选项中，只有一项是符合试题要求的。

1．D
【解析】设三个质数为
[image: image1.wmf],,

abc

，其倒数和可写成
[image: image2.wmf]111
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，则其公分母应为三者之积.所以，
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2．C
【解析】由韦达定理，
[image: image4.wmf]13

pq

+=

. 利用前文的知识，
[image: image5.wmf]pq
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必一奇一偶.而惟一的偶质数为2。不妨设
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3．C
【解析】
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4．D
【解析】
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5．E

【解析】
[image: image10.wmf]2
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，由结论，
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，所以答案为-18.
6．E
【解析】圆心坐标、半径、弦长已知，由点到直线距离公式和勾股定理列方程即可.则，[image: image12.wmf]2
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，注意到条件[image: image13.wmf]0

a

>

，可知答案为E.
7．B
【解析】设[image: image14.wmf]A

机的速度[image: image15.wmf]x

，[image: image16.wmf]B

机的速度[image: image17.wmf]y

，
则，[image: image18.wmf](
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，[image: image19.wmf]260
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8．B
【解析】设“当该扶梯静止时，可看到的扶梯”为里程[image: image20.wmf]S

，扶梯自身的速度为[image: image21.wmf]v

，可知男孩的速度为2，女孩为1.5.则
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9．B
【解析】用赋值法.设两仓库库存分别为10和7.欲相等，则从甲需运出1.5，占甲库存量为15%.
10．E
【解析】直接套用公式，答案为：[image: image23.wmf]6572(905)52
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11．C
【解析】方法一
由图，前15吨水收费27元，另外的15元（42-27），对应用水为：[image: image24.wmf]2015
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（吨）.所以共用水21（15+6）吨.

方法二
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设实际用水量为[image: image26.wmf]x

吨.看图，由A、B、C三点共线，斜率相同，可得，
[image: image27.wmf]201520
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解得：[image: image28.wmf]=21
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12．A
【解析】

[image: image29.wmf].
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13．E
【解析】将1和2、3和4、5和6分别捆绑成三个整体，注意每个都要自行全排列一次，则有排法[image: image30.wmf](
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.现在，三个整体作为标杆，对7和8进行插空（共4个空），注意三个标杆也要进行排列，则排法为[image: image31.wmf]32
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.所以最后答案为[image: image32.wmf](
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14．E
【解析】及格率即及格部分的面积和：[image: image33.wmf](
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. 已知共1000名学生，所以及格人数为800.
15．C
【解析】正三角形的高线长度为边长的[image: image34.wmf]3
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，对于本题，高为[image: image35.wmf]33

2

，所以正三角形的面积为[image: image36.wmf]13393
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二、条件充分性判断：第16~25小题，每小题3分，共30分。要求判断每题给出的条件（1）和条件（2）能否充分支持题干所陈述的结论。A、B、C、D、E五个选项为判断结果，请选择一项符合试题要求的判断。

16．D
【解析】记
[image: image42.wmf][

]

[

]

[

]

,,

xaybzc

=-=-=

，则
[image: image43.wmf]1,1,1
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.所以，
[image: image44.wmf]3
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.可见，不大于
[image: image45.wmf]xyz
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的整数可能有3个值，分别为
[image: image46.wmf],1,2

abcabcabc
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.这一结论与
[image: image47.wmf],,

xyz

的取值无关.所以无论何种取值，条件都是充分的.

17．C
【解析】显然单独任何一个条件均不充分.两条件联合.

由条件（1），
[image: image48.wmf]612
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.由条件（2），
[image: image49.wmf]11
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.二者联合，求得
[image: image50.wmf]33
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.所以联合后是充分的.

18．A
【解析】由题干的右侧可知
[image: image51.wmf]0
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.所以条件（2）肯定不充分.由题干，
[image: image52.wmf]ab
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是非负的，所以
[image: image53.wmf],

ab

异号，可知条件（1）充分.

19．C
【解析】方法一
分
[image: image54.wmf]00

xx

><

和

两种情况讨论.具体过程略.

方法二，利用图像
[image: image55.jpg]



如图，解集即
[image: image56.wmf]x

轴下方部分，答案自明.

20．C

21．C
【解析】条件（1）、（2）单独显然都不充分.两者联合.对于条件（1），[image: image57.wmf]1
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. 二式联合，解得[image: image59.wmf]1
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. 所以联合起来是充分的.

22．D
【解析】对于（1）不应该有任何疑问.对于（2）视取到白球为中好签，则无论在第几位抽，概率都是相等的.

23．D
【解析】将题目要求看做：直线[image: image60.wmf]yxk
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与半圆[image: image61.wmf]222
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只有一个交点.如图，解集取在直线与半圆相切处和阴影部分.以下具体计算过程略，答案为[image: image62.wmf]211
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24.D
25.D
三、逻辑推理：第26~55题，每小题2分，共60分。下列每题给出的ABCDE五个选项中，只有一项是符合试题要求的。

26．C

【解析】本题首先考查考生读题的认真程度。题干中出现的是李和孙，而选项中出现的张和孙。题干的逻辑关系式是：李考上清华∨￢孙考上北大。当￢（￢孙考上北大），即“孙考上北大”时，“李考上清华”必然为真。显然，只有选项C表明，孙必然考上了北大。而选项中的“小张”只是干扰。

27．B

【解析】由题干：把理论当作教条→束缚思想<=>不束缚思想→不把理论当作教条。选项A与之不一致。

28．A

【解析】由题干：￢懂得节俭→￢尽职<=>尽职→懂得节俭
选项B、C、D显然符合上式。选项E的意思是：￢（￢节俭∧尽职）<=>节俭∨￢尽职，是正确的等价逻辑式。选项A：节俭→尽职，是题干不能推出的。

29．D
【解析】题干的解析式：￢（英语∧法语）=>￢英语∨￢法语
而选项D：英语→￢法语=￢英语∨￢法语（注意假言命题的等价形式）
30．C
【解析】游泳池的规定是：只有持有深水合格证，才能进入深水池。其中，持有深水合格证，是进入深水池的必要条件。而小林理解为，持有深水合格证，是进入深水池的充分条件。
31．D
【解析】由欧拉图，可以很快得到Ⅰ、Ⅱ是对的。
对于Ⅲ，当“电影协会”与“学生会委员”重合时，是错误的。
[image: image64.jpg]



32．E
【解析】本题可以用欧拉图求解，图像如下。
[image: image65.jpg]R iRy
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假设选项A和E为真，都能使题干的论证成立。但如果假设A为真，则由原论证的第一个论据就能推出结论，第二个论据成为多余。因此，相比之下，选项E更可能是题干的论证所假设的。这种不太符合常理的选项设置方式，在早期题目中出现较多，而近期已很少出现。

33．C
【解析】问题要求选择的是不可能为真的，所以对题干取非变为，并非“我想说的都是真话，但真话我未必都说”，即“我想说的有些不是真话，或者，“真话我必然都说”。
只有选项C与“我想说的有些不是真话”一致，所以选C。
请注意，干扰项E与“真话我必然都说”并不一致，因为：真话都说了，但可能同时还说一些假话。

34．B
【解析】题干的论据是“编程少”，而结论是“没有充分利用他们的家庭电脑”，选项B充分利用了其间的差异，指明了漏洞。
35．D
【解析】题干由钟教授的学生的个别事例推出了一般情况，选项D质疑个别事例的代表性。
36．E
【解析】从题干得知，司法公正的根本原则是既不要错判，又不要错放。因此，衡量一个法院在办案中是否对司法公正原则贯彻得足够好，就要从既不错判又不错放两方面来全面考察，一般不能仅看一方面；只有当一方面各法院执行情况基本相同时，才可从另一方面来考察其司法公正情况。
在题干中，某法学家只提到用错判率来衡量，这要在否定性误判率基本相同的情况下。所以选项E真，这对法学家的观点支持较为有力。
选项A真，就会与题干的表述存在一定矛盾。选项B真，只是反映了司法界的某种客观情况，但究竟对这情况怎样看待，没有明说，所以它难以对法学家的观点给予有力支持。选项C真，能对法学家的观点给予一定程度的支持。选项D没有提到错判率和错放率的问题，因此也不会对法学家的观点给予支持。
37．B
【解析】干扰项为D。对选项D和B取非后都可以削弱题干，但对B取非后将导致题干的改革不可行；而对D取非后只能得到“被忽视”，削弱力度要弱一些。
38．A
【解析】本题题干的思路是：平均价格增长了，而开支占收入的比例不变，所以收入增长了。
读题后可以看出，价格和开支之间缺少桥梁，而价格*数量=开支。
选项A恰好给出了这个桥梁。
39．D
【解析】应注意题干中反复出现的“午餐”、“餐馆”、“晚餐”等词语，所以题干所谈的是公园餐馆的使用问题。故应选选项D。
选项A的断定不恰当。题干所谈和减少各游览点排队人数没有关系，餐馆显然不是游览点。选项B和公园的目的也不相符合，使参观者在公园内就餐也是增加利润的一种方式，并不一定要通过现场表演这一方式。选项C和题干所言不相关，不能选。选项E说公园有招徕顾客之意，总的说来这是对的，但未免太笼统，故它不能和题干中前面文字密切结合，形成其最后的特别断定。
40．D
【解析】金语楼的创意好，但如果许多厂家纷纷把这一好的创意开发成产品推向市场，则市场上这样的产品将会供过于求，一旦这样，产品的销路就不会太理想了。所以，如果选项D为真，就能体现这一意思，也就能很好地解释题干中的矛盾。
选项A谈的是烟灰缸，即使它销路很好，也不一定能影响打火机的销路。选项B说新型打火机贵20日元，其实20日元相对于打火机的创新来说，应该说是一个非常小的金额，它难以使大部分消费者在意这一点。如果C真，则更应买新型打火机。选项E说了金语楼还作过有关宣传新型打火机的电视节目，这当然也应使得销路好一些。所以，选项A、B、C、E均难以很好解释题干中的矛盾。
41．E
【解析】本题的逻辑结构值得细细体会
首先，“违法必究，但几乎看不到违反道德的行为受到惩罚，”对于一般性的逻辑论证（区别于形式逻辑中的联言命题），显然“但”之后的才是重点，所以，这里提出了一种现象“几乎看不到违反道德的行为受到惩罚”。
然后，“如果这成为一种常规，那么，民众就会失去道德约束。”这半句说明上述现象是错误的，不可接受的。
最后，“因此，为了维护社会的稳定，任何违反道德的行为都不能不受惩治。”“因此”引导的是结论部分。
所以，题干的推理是，通过否定一种不可接受的现象，得到一个结论。而这恰是选项E所涉及的。
42．C
【解析】史密斯的结论明显是题干最后一句，“条例应当修改，使其也保护杂种动物”。张大中明确反对史密斯。因此，两人争论的焦点是：《国际珍稀动物保护条例》的保护对象中，是否应当包括杂种动物。
43．B
【解析】干扰项是A，题干中是比较两个城市，而选项A的第一句“一个人的年龄越大”，说的是“一个人”，而后面成了老张和他的儿子，是两个人。所以是不对的。如果A变成“年龄越大，就越成熟……”或者可行。
44．D
【解析】本题是相似性比较题，可以用字母代入来归纳论证结构。题干的结构是：M最重要的是N，失去N，就没了P。
A、B、C、E中，在“失去N，就没了P”，这一部分都略有变形，但D则完全没有“失去N”的意思，所以D是最不类似的。
45．B
【解析】对于选项A，小王并未涉及“价格”；对于选项C，类似前题解析，小王并未否定这个断言；对于选项D，小王并非强调这一点；对于选项E，并无此“标准”。
对于选项B，小李提出，如果视觉上无差异，就应该有相同的品质。这显然是他得到结论的基础。而小王指出，即使……在视觉上难以把这件复制品与真品区别开来，由于这件复制品和真品产生于不同的年代，不能算有同样的品质。这削弱了小李的断言。
46．B
【解析】题干将禁止自动售烟机与设立路障作类比，其关键自然是二者之间的可比性或差异，即禁止自动售烟机是否会如设立路障一样给无辜者带来很大不便，正如选项B所关注的。
47．A
【解析】题目要探讨的是动物的异常行为是否能够用来预测地震，至于两种动物是否有相同的异常行为并不重要，甚至与之并无关系。
其他选项中，选项B、E不难理解。对于选项C，如果答案是“很少”，说明某些动物确实有异于其他动物的敏感；对于选项D，“未被注意”与题干的“留下深刻印象”有很好的对应，所以也有些作用。
48．E
【解析】选项E说明，甲市的人都到乙市来竞争，所以解释了题干的现象。
49．C
【解析】题干说参加者平均减肥9公斤，如果男女参加者人数一样，那么参加者平均减肥为:
（13＋7）/2＝10（公斤），可见女性参加者多于男性参加者。故应选C。
注意到选项A、B、E中的“都”、“所有”等字，则它们不难排除。
50.E

51.D

52．C
【解析】选项C中的“实施考试中操作失误”，并不能从题干中得出，高分低能或低分高能现象正是托福考试所谓的“缺陷”所在。
53．B
【解析】题干断定，“整个20世纪，全球火山的活动性处于一个几乎不变的水平上，这和19世纪的情况形成了鲜明的对比”。但哪里明显不同？题干没有说明，所以19世纪可能更为频繁，也可能更为罕见。所以选项Ⅲ是不对的。
选项Ⅰ的断定过于武断，不发生世界大战，也许可以发生类似世界大战的事情，也可能导致同样的后果。
选项Ⅱ明显应选，虽然并不符合常识。
54．A
【解析】对于选项A，如果选项A为假，那么勇者不一定胜利，即：有的勇者也会是输家，则可以得到：有的输家是勇者而非懦弱者。显然，题干的结论“每个输家在球迷眼里都是懦弱者。”将被严重削弱——实际上是被否定了。
对于假设题目，推荐的一般性解题方法之一是：根据题干排除若干明显与题目无关的选项后，都模棱两可的选项取非（即否定该选项）后，哪一个对题干的推理削弱力度最大，哪一个即为答案。
55．C
【解析】选项C用比例证明获奖女性占女性工作者的比例已经超过男性了，当然对女性也就没什么不公平的了。
四、写作：第56~57小题，共65分。其中论证有效性分析30分，论说文35分。

56.参考范文:
站不住脚的推论

上述资料中，“链家地产”由一则“深圳部分银行已经停止二手房贷款”的相关报道中，嗅出了北京市银行业也将停止二手房贷款业务的风声，从而认为此举将无益于当前住房市场的发展。然而，文章中所提到的种种现象，包括报道的本身，存在着以偏概全、概念混淆、前后矛盾等诸多不足，以下逐一进行分析。

首先，文章片面地估计了政策的区域性影响，犯了以偏概全的错误。“链家地产”研究中心得知“深圳部分银行已经停止二手房贷款”，姑且不论这则传闻的报到是否属实，深圳部分银行并不能代表深圳整体银行业，更无从谈及影响北京银行业的二手房政策尺度。

第二，文章第一点分析中提到，上半年二手房贷款购房的比例为54%，如果停办二手房贷款，一半以上的消费者将无力购房。这一观点与其段落标题中“二手房成交量将下降一半”的说法出现了明显的不符，将所有消费者与二手房成交量画上了等号，混淆了两者之间的概念。

第三，前后矛盾。文章第二点中提到，停止二手房贷将使消费者需求转移到一手房，从而抬高一手房价，但随后话锋一转，又称此举对抑制二手房价作用不大，如此表述让人费解，不知道作者认为停止二手房贷究竟是有利于抬高房价还是抑制房价。

综上所述，一篇以偏概全、前后逻辑多次出现错误的文章，让人难以领会其真正的含义，无从理解其所谓“叫停二手房贷”的利弊所在，更谈不上作者所说的“停办二手房贷对于房地产市场来说相当于重磅炸弹”了。

57.参考范文：

认识自我

“人最大的敌人就是自己”，一个人只有不断地认识自我，战胜自我，才能时刻保持清醒的头脑，做出正确的判断和选择。

邹忌讽齐王纳谏的故事大家可能都听说过。邹忌那一番分析妻、妾、客之所以“美我”的话，真可称得上深刻人事自我的典范。即使有如此多的赞美，邹忌却知道自己没有徐公美的事实，并且举一反三，向齐王进谏，真可谓大智慧也！生活中其实许多人都没有邹忌如此清醒，经常在别人虚假的赞美中迷失了自我，而迷失自我自然就会付出沉重的代价。就像乌鸦与狐狸的故事一样，乌鸦经不起狐狸的赞美而开口唱歌，结果丢掉了自己到嘴的美食。因此，在生活中，不管别人如何评论，心中一定要清醒地认识自己。

人不仅要清醒地人事自己，更要勇敢地面对自己的不足，而不是遮掩逃避。一个不能正确认识自己的人，自然不明白自己努力的方向，也更容易踏步不前。“明智之举，不是讳疾忌医，而是氛露疾源。”只有明白自己缺少什么，需要什么，才会时时纠正自己的错误，改正自己的缺点，才会积极进取，取长补短。千万不要否认、无视甚至遮蔽自己的不足，只有正视并设法改变，才是明智的选择，也是勇者的行为。18世纪法国的思想家卢梭写过一部自传性的《忏悔录》，他说，他写这部书的目的就是要把自己真是的面目赤裸裸地暴露在世人面前。例如，他在《忏悔录》中写他少年当仆人时，偷过主人家一条旧丝带，主任发现后，他就嫁祸于女仆玛丽，让玛丽蒙受不白之冤，损坏了她的名声。在这部书中他无情地暴露自己的隐私，痛责自己的过错。

德国著名诗人海涅曾说：“反省是一面镜子，它能将我们的错误清清楚楚地照出来，使我们有机会改正。”不管是成功的瞬间，还是失败的时刻，我们都要时刻提醒自己要自省，“败莫大于不自知”，只有时刻警醒自己、鞭策自己，才能积极进取，用于拼搏。
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